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ПРЕСС-РЕЛИЗ :  «Роль  средств массовой информации в освещении темы ВИЧ»

26 мая 2017 года в городе Астане состоится семинар-тренинг  «Роль  средств массовой информации в освещении темы ВИЧ». Семинар был организован столичным центром СПИД под руководством Республиканского центра СПИД, при поддержке Казахстанского союза людей, живущих с ВИЧ и Центрально-Азиатской ассоциации людей, живущих с ВИЧ
Средства  массовой  информации играют важную роль в формировании правильных знаний о ВИЧ среди населения, способствуют решению имеющихся социальных проблем по вопросам ВИЧ-инфекции. Даже по прошествии 30 лет, как мир узнал о существовании ВИЧ, среди населения все еще имеются неверные представления о ВИЧ и недостаточный уровень инфомированности. Специалисты Центра СПИД рассматривают СМИ в качестве полноправных партнеров для борьбы с ВИЧ/СПИДом путем повышения уровня информированности и  усиления профилактической работы.  Однако, и средствами массовой информации допускаются ошибки в освещении вопросов ВИЧ. Самые распространенные из них - высказывания «ВИЧ – это смертельный приговор, это чума XX века». Проблема в том, что к сожалению наше общество, рассматривает ВИЧ-инфицированных как асоциальных людей и боится их. В результате люди, живущие с ВИЧ подвергаются дискриминации, живут в страхе, что кто-то узнает о их статусе, пытаются скрыться от всех, и от врачей в том числе. 
Диагноз ВИЧ-инфекции не является смертельным приговором. Если раньше  в период отсутствия лечения ВИЧ-инфицированный мог рассчитывать только на 10-12 лет жизни, сегодня он может прожить практически среднюю продолжительность жизни при условии  непрерывного лечения  на протяжении всей жизни. Поэтому очень важно в СМИ говорить о положительном опыте антиретровирусной терапии при ВИЧ, о социализации людей с ВИЧ, соблюдении прав детей и взрослых с ВИЧ, о том, как правильно защитить себя от заражения ВИЧ.
В связи с этим, проводится данный семинар, в ходе которого журналисты СМИ получат мастер-класс от известного медиатренера Марины Максимовы как правильно освещать проблемы ВИЧ/СПИД в СМИ, также участники семинара обсудят, что могут сделать СМИ, чтобы остановить развитие эпидемии ВИЧ-инфекции. 

Заместитель главного врача  Центра по профилактике и борьбе со СПИД  города Астаны
Салтанат Бериковна Мусина








ПРЕСС-РЕЛИЗ


2016 жылғы 26 мамырда Астана қаласында "АИТВ тақырыбын жариялаудағы бұқаралық ақпарат құралдарының рөлі" атты семинар-тренинг өтеді. Семинарды астаналық ЖИТС орталығы Республикалық ЖИТС орталығының басшылығымен және Қазақстандық АИТВ-мен өмір сүретін адамдар одағының, Орта-Азиялық АИТВ-мен өмір сүретін адамдар ассоциациясының қолдауымен ұйымдастырып отыр. 
Бұқаралық ақпарат құралдары халық арасында АИТВ туралы дұрыс білім қалыптастыру үшiн маңызды рөл атқарып, АИТВ инфекциясы мәселелері бойынша әлеуметтік проблемаларды шешуге ықпал етеді. Тіпті, АИТВ туралы әлем естіп білгеннен 30 жыл өтсе де, тұрғындардың арасында әлі де болса АИТВ туралы дұрыс емес түсiнiк кездеседi және ақпараттандыру деңгейі жеткіліксіз. ЖИТС орталығының мамандары ақпараттандыру деңгейін жоғарылату және алдын алу жұмыстарын күшейту жолымен АИТВ/ЖИТС-пен күрес үшін БАҚ құралдарын толық құқылы серіктес ретінде санайды. Алайда, АИТВ мәселелерін жарықтандыру барысында бұқаралық ақпарат құралдарымен да қателiктер жіберіледі. Ең көп таралғаны, "АИТВ – бұл өлім үкімі, бұл XX ғасыр індеті" деген сөздер. Себебі, өкінішке орай біздің қоғам, АИТВ-жұқтырғандар адамдарға бейәлеуметтік тұлғалар ретінде қарап олардаң қорқады. Нәтижесінде АИТВ-мен өмір сүріп адамдар  кемсітушілікке ұшырайды, олардың статусын біреу біліп қояды деп қорқынышта болады және жасырынуға тырысады, оның ішінде дәрігерлерден де. 
АИТВ-инфекциясы диагнозы өлім үкімі емес. Егер бұрын емдеу болмаған кезеңде АИТВ-жұқтырған адамның тек 10-12 жыл өмір сүруге мүмкiндiгi болса, бүгін ол өмір бойы үздіксіз емдеу алған жағдайда орташа өмір сүре алады. Сондықтан БАҚ-та АИТВ кезінде антиретровирустық терапияның оң тәжірибесi және АИТВ бар адамдардың әлеуметтендіруi туралы, ересектер мен балалардың құқықтарын қорғау туралы, өзіңді АИТВ жұқтырудан  қалай сақтау туралы айтылу қажет. 
Осыған байланысты, аталмыш семинар өткізіледі, семинар барысында БАҚ журналистерi танымал медиатренер АИТВ/ЖИТС-тың БАҚ-та дұрыс түсіндіру мәселелері жөнiнде Марина Максимованың мастер-классына қатысады, сондай-ақ, семинарға қатысушылар АИТВ-жұқпасы індетін тоқтату үшін БАҚ-тың үлесiн талқылайды. 
