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ВИЧ-инфекция: 3 важных правила против мифов и предубеждений 
           Несмотря на то, что правила профилактики просты, количество ВИЧ-инфицированных людей постоянно растёт. Человечество достаточно осведомлено о том, как передается ВИЧ, знают о СПИДе, о том, что доступны средства лечения. Но многие люди все еще верят в мифы о СПИДе, в "несуществование" вируса, более того, убеждены, что ВИЧ это расплата за грехи... Все это приводит к тому, что общество боится и отгораживается от ВИЧ-инфицированных людей, боится несуществующих угроз, при этом не замечает реальной опасности и не боится последствий случайных половых связей. Стоит задуматься! В опасности заражения могут быть близкие нам люди, наши дети, супруги, братья, сестры, друзья. Ведь статистика последних лет показывает, что в зоне риска находится всё население в возрасте 16-40 лет, и ВИЧ-инфекция давно перестала быть болезнью только групп риска. Чтобы развеять все сомнения и довести до читателей правильную информацию, мы попытались простыми словами написать короткие комментарии к устоявшимся неверным представлениям о ВИЧ. 


Итак, первая ошибка. Многие полагают, что анализ на ВИЧ может в течение нескольких лет не показывает присутствие вируса в крови. Это неверно. Тест дает  положительный результат в течение первых недель после заражения. Примерно у 95% людей, делавших тест на ВИЧ, результаты о его наличии проявляются примерно через 4-6 недель, у остальных этот период может длиться до 3-6 месяцев, однако следует знать, что в этот период человек может заразить ВИЧ-инфекцией своего полового партнера или передать вирус через используемый общий шприц. 
          Еще более распространенное ошибочное мнение - "презервативы не защищают от ВИЧ, в них есть микропоры, через которые может проникнуть вирус". Вирус в организме человека находится в биологических жидкостях - крови, сперме. Эти жидкости не могут куда-либо просочиться через неповрежденную кожу или слизистые. Презерватив не пропускает жидкость, а значить и вирус, который в ней содержится.     

Следующая неправда, что ВИЧ-инфекция – это смертельный приговор. Как и другое заболевание ВИЧ-инфекция – это сложный процесс, требующий серьезного и ответственного подхода. Благодаря специальным лекарственным препаратам ВИЧ-инфекция перешла в категорию хронических заболеваний. Вовремя начав антиретровирусную терапию, выполняя указания врача, люди с ВИЧ, могут прожить долгую жизнь. 


И наконец, для тех кто продолжает думать, что ВИЧ не существует. Это самая большая ошибка, и барьер на пути эффективной борьбы с ВИЧ. Каждый день в центре СПИД регистрируются случаи ВИЧ. Есть случаи, когда пациент отрицая ВИЧ, отказывается от медицинской помощи и лечения, затем через полгода возвращается в тяжелом состоянии с угнетенным иммунитетом и просит ему помочь. И поэтому мы будем настойчиво, снова и снова говорить о ВИЧ, предупреждать население о мерах профилактики, рассказывать о путях передачи. Незнание и предубеждения - главные союзники ВИЧ. 


Зная о ВИЧ все, каждый сможет защитить себя от заражения. Не пренебрегайте собственным здоровьем, защитите себя и близких от ВИЧ. Не позволяйте мифам о ВИЧ делать вас уязвимыми. Лучше поверьте в простые правила:   

Просто надо соблюдать эти правила:
1. Знать все о ВИЧ

2. Знать свой ВИЧ-статус

3. Не употреблять наркотики

4. Зная ВИЧ-статус друг друга, сохранять верность, либо при всех сексуальных контактах использовать презерватив
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