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 «ВИЧ в сфере труда» 

Правительства многих стран, а также организации работодателей и работников системы охраны труда все большее значение придают вопросам безопасности работников от несчастных случаев и заболеваний работников на производстве. Международная организация труда (МОТ) начиная с 2001 года  разрабатывает и  реализовывает  программы направленные на решение вопросов взаимосвязи здоровья и условий  труда  работников предприятий и бизнес структур. 
Одним из главных инструментов МОТ является  Свод практических правил по вопросу «ВИЧ/СПИД и сфера труда», где сформулированы основные принципы действий на рабочих местах, принципы разработки политики и программ на уровне предприятий, местных сообществ и на национальном уровне. Свод практических правил охватывает следующие вопросы: профилактика ВИЧ,  управление и снижение воздействия СПИДа на сферу труда, медицинский уход и оказание помощи работникам, живущим с ВИЧ/СПИД и тем, кого затронула эпидемия, устранение стигмы и дискриминации по признаку  наличия  ВИЧ. 
ВИЧ - инфекция может быть связана с каждым рабочим местом и к ней нужно, относиться как к любому другому заболеванию. Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ), передается через жидкие субстанции организма, а  именно через кровь, сперму, вагинальные  выделения и  грудное молоко. Установлено,  что существуют  три  пути  передачи  инфекции: при половом контакте без использования презерватива, через кровь совместное использование нестерильных игл и шприцев при внутривенном введении наркотиков; использование нестерильного инструментария для татуировок и пирсинга; использование чужих бритвенных принадлежностей с остатками крови; от ВИЧ-инфицированной матери  к  ребенку во время беременности, родов и кормления грудью.
ВИЧ не передается через бытовые физические контакты, кашель, чихание или поцелуи, пользование общим туалетом или ванной. Использование общей посуды или совместное с ВИЧ -инфицированным употребление продуктов питания и напитков, не могут стать причиной заражения; вирус не передается через укусы комаров и других кровососущих насекомых. ВИЧ ослабляет иммунную систему человека, затрудняет сопротивление организма инфекциям. После заражения человек может жить десять и более лет, не обнаруживая никаких симптомов или болезненного состояния, но при этом передавать вирус другим. 
Однако статус ВИЧ инфекция не является основанием для прекращения трудовых отношений. Работники с заболеваниями, связанными с ВИЧ-инфекцией, должны иметь возможность  продолжать выполнять 
доступную и подходящую работу, если  она не противопоказана по медицинским показателям, как в случае с другими заболеваниями. 
Знать о ВИЧ необходимо не только потому, что заболевание непосредственно касается трудовых ресурсов но, и  потому что, человек  на 


рабочем месте неотъемлемо связан с общественной жизнью и призван играть определенную роль в общей борьбе с эпидемией и ее последствиями. 
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