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Красная ленточка-символ борьбы со СПИДом

    Одним из самых известных символов борьбы с ВИЧ-инфекцией, без которого не обходится, ни одна тематическая акция, является красная лента, напоминающая перевернутую букву «V» и приколотая на грудь.

      Красная ленточка стала непременным атрибутом эмблем всех организаций и сообществ, занимающихся проблемами лечения и профилактики ВИЧ/СПИДа, а также защиты прав ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом.
        Идея создания красной  ленточки  принадлежит художественной группе "The Visual AIDS Artists' Caucus".  Организация состояла из профессиональных  ВИЧ - положительных людей искусства. Чтобы привлечь внимание общественности к проблеме СПИДа, художник Франк  Мур создает красную ленточку,  которая становится символом надежды, объединившим голоса людей, заявлявшим о необходимости осмысления проблемы СПИДа.  
     Проект “Красная ленточка” был официально представлен  на ежегодной церемонии вручения наград "Tony Awards" 2 июня 2000 года. Всем номинантам и участникам было предложено надеть ленты, как символ сострадания, поддержки и надежды на будущее без СПИДа.  Так что же означает красная лента? Красный - цвет крови, а также кровного братства. Ленточка в форме буквы V - от английского victory - “победа”.                                                                                Самая большая надежда, связанная с этим проектом — это то, что к 1 декабря, Всемирному дню борьбы со СПИДом, эти ленты будут носить во всем мире.  Цель  проведения  Всемирного дня борьбы со СПИДом – предотвратить новые случаи заражения и остановить распространение ВИЧ/СПИДа, усилив профилактическую работу для повышения уровня знаний по данному заболеванию, привлекая все возможные средства и методы для противостояния эпидемии. Ежегодно дата призывает всю мировую общественность помнить об опасности этой неизлечимой болезни, а также быть терпимыми к тем, кто является ее носителем. И в то же время не менее важно понимать, что профилактика – главная мера в борьбе за свое здоровье. Сейчас на планете проходит огромное количество акций, объединяет их то, что  люди стараются напоминать о том, как важно обладать основными знаниями о ВИЧ-инфекции, проверять свой ВИЧ-статус.                                   Красная ленточка - это символ осознания людьми важности проблемы ВИЧ/СПИДа.  Чем больше людей наденут красную ленточку, тем слышнее будет голос тех, кто требует внимания к проблеме СПИДа и к проблемам миллионов людей, затронутых этой эпидемией. Это символ протеста против дискриминации и общественной изоляции людей, живущих с ВИЧ/СПИДом. Сегодня во всем мире красная ленточка является символом солидарности с теми, кого эпидемия СПИДа коснулась лично: с людьми, живущими с ВИЧ-инфекцией и СПИДом, с их близкими, родными и друзьями. Это символ поддержки ведущихся во всем мире научных разработок и клинических испытаний, призванных найти новые лекарства от СПИДа.                       Красная ленточка — это символ памяти о сотнях тысяч людей, чьи жизни были унесены этой жестокой болезнью. Каждое третье воскресенье мая по решению Всемирной организации здравоохранения отмечается Международный день памяти умерших  от СПИДа. В этот день миллионы людей во всех странах мира организуют различные мероприятия для того, чтобы почтить память умерших и дать возможность живым задуматься о том, что эпидемия СПИДа может коснуться каждого из нас. 
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