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                   Пути передачи ВИЧ-инфекции!
Одной из актуальных проблем современного здравоохранения, на сегодняшний день является эффективное противодействие распространению эпидемии ВИЧ - вируса иммунодефицита человека, представляющего угрозу человечеству. Несмотря на высокие темпы прироста ВИЧ инфекции, тем не менее, меры профилактики ВИЧ самые простые.
Из трех существующих путей передачи ВИЧ - половой, парентеральный и от матери к плоду - отмечается тенденция роста инфицирования половым путем. Соответственно актуальной и приоритетной мерой профилактики является - профилактика полового пути передачи ВИЧ инфекции. Простые знания и меры безопасности уберегут Вас и ваших близких от инфицирования ВИЧ! Для эффективной борьбы с распространением ВИЧ и для того, чтобы защитить молодежь, необходимо признать факт ранних половых связей. Предоставляя людям знания, навыки и средства индивидуальной защиты, можно значительно уменьшить распространение ВИЧ инфекции.
Профилактика полового пути передачи ВИЧ-инфекции включает широкую пропаганду безопасных половых отношений, особенно среди молодежи, культуру половой жизни, соблюдение традиционных семейных ценностей, отсрочки начала сексуальных отношений, ограничения половых контактов одним верным партнером, использование презервативов, которые являются эффективным и надежным средством защиты от инфекций, передающихся половым путем, в том числе вируса иммунодефицита человека (далее ВИЧ) при их правильном и постоянном использовании во время секса.   
Применение презервативов — наилучший способ профилактики ВИЧ при сексуальных контактах. Эффективность профилактики ВИЧ значительно повышается, если сексуальные партнеры могут и готовы обсуждать друг с другом использование презервативов и менее опасных сексуальных практик. 
Правильно использовать презерватив из латекса это значит: 
• Использовать презерватив при каждом виде контакта, причем от начала до конца акта. Никогда не использовать один и тот же презерватив при смене типа сексуальной активности. 

• Перед надеванием презерватива убедиться в отсутствии воздуха в нем.

Очень важно оставить на кончике презерватива место для семенной жидкости: это предотвратит разрыв презерватива в момент семяизвержения. 

• Использовать смазку только на водной основе т.к. смазки на масляной основе разрушают латекс.
 • Не использовать презервативы с истекшим сроком годности или имеющие поврежденную упаковку. 

Упаковка презервативов должна содержать инструкцию по их применению. 
Важно обращать внимание на то, есть ли на упаковке надпись, говорящая, что они предохраняют от ИППП и ВИЧ. На качественных презервативах обязательно должны быть указания на национальный стандарт качества, которому они соответствуют, а также сведения о производителе. Так же должны быть  указаны дата изготовления и срок годности. 

Основой профилактики парентерального пути передачи ВИЧ является отказ от употребления инъекционных наркотиков, использование индивидуальных шприцев, использование одноразового стерильного медицинского инструментария, индивидуальных бритвенных принадлежностей, предметов личной гигиены.
Профилактика передачи ВИЧ от матери к плоду это - обязательное  100% обследование на  ВИЧ-инфекцию  беременных   женщин, обследование детей, родившихся  от  ВИЧ-инфицированных  матерей. В установленные сроки беременным ВИЧ инфицированным женщинам назначается АРВ терапия, для предупреждения передачи ВИЧ плоду. Сразу после рождения новорожденным детям назначается профилактика АРВ препаратами. Родовспомогательные  учреждения  всех  уровней должны обеспечиваться  экспресс-тестами  и антиретровирусными препаратами, с женщинами проводится разъяснительная работа по  планированию  семьи, приверженности лечению и важности вирусологической эффективности для здоровья малыша.
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