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Ленточка цвета крови
      Red Ribbon, красная ленточка, сложенная петлей – международный официальный знак борьбы с ВИЧ/СПИДом, символ протеста  против невежества, против  дискриминации людей, живущих с ВИЧ/СПИД.
     Первоначально она означала принадлежность к узкому кругу людей, объединившихся вокруг проблемы СПИДа, а уже в наше время без нее не обходится ни одно мероприятие, посвященное ВИЧ/СПИДу. Этот знак используют как официальный логотип Всемирная организация здравоохранения, многочисленные агентства ООН и  благотворительные фонды по всему миру. 
     Он был создан в апреле 1991 года художником – футуристом Френком Муром. Будучи сам ВИЧ – инфицированным, он вошел в историю как «создатель красной ленточки». Благодаря ему была запущена обширная рекламная кампания с целью обратить внимание на проблемы людей, живущих с ВИЧ, начали создаваться различные фонды и проекты, направленные на профилактику и разработку антиретровирусных препаратов. Сейчас мы убеждаемся, насколько успешны были его начинания – логотип в виде красной ленточки официально введен в дресс-код любых мероприятий, для населения доступно большое количество информации о ВИЧ, а инфицированным предоставляется медицинская, психологическая и юридическая помощь. Во всем мире 1 декабря объявлен Всемирным Днем борьбы со СПИДом и раз в год отмечается День памяти умерших от ВИЧ/СПИД.  
      Кроме того, ленточки разных цветов используются и по отношению к другим социальным проблемам: розовая – борьба с раком груди; желтая – борьба с гепатитом С, фиолетовая – против насилия над женщинами…
     Прикрепляя значок на уровне сердца, вы открыто выражаете солидарность с теми, кого эта проблема коснулась лично, выражаете им помощь и понимание, чтите память пострадавших.
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