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Мы против стигмы и дискриминации
В  настоящее  время  эпидемия  ВИЧ  выходит за пределы групп, традиционно считающихся наиболее уязвимыми к инфицированию ВИЧ (секс-работники, лица, употребляющие наркотики, мужчины, имеющие секс с мужчинами). 

К сожалению, эпидемия ВИЧ-инфекции медленно "проникает" в обычные семьи, затрагивает жен и мужей, детей и родителей... 

До сих пор устойчивы мифы о ВИЧ/СПИДе и предрассудки в отношении рисков инфицирования. Связано это в основном с непониманием заболевания, неверными представлениями о путях передачи ВИЧ, а также нередко с неточными высказываниями средств массовой информации.  Подобная ситуация может усугублять положение: от недостатка информации  могут  происходить новые случаи инфицирования среди населения, и все по той же причине имеют место негативные проявления в отношении ВИЧ-инфицированных людей, разделяющие граждан на «мы» и «они». В этих условиях, стигма и дискриминация усиливают последствия эпидемии, способствуют сокрытию людьми своего ВИЧ-статуса.   
Специалисты Центра СПИД города Астаны  активно  участвуют  в организации  и  внедрении  информационных кампаний по ВИЧ среди населения: в трудовых коллективах предприятий крупного, среднего  и малого бизнеса, учебных заведениях, медицинских организациях, где они рассказывают не только о мерах профилактики, но и необходимости толерантного отношения к людям, живущим с ВИЧ. Ведь стигма и дискриминация могут стать серьезным препятствием на пути осуществления эффективной профилактики и медицинского ухода за ВИЧ - позитивными. 
Государство со своей стороны гарантирует социальную и правовую защиту ВИЧ-инфицированным, а также медицинскую помощь и лекарственное обеспечение, недопущение каких-либо форм дискриминации, детям обеспечивается обучение в школе. С введением системы обязательного социального, медицинского страхования, гражданам с ВИЧ-инфекцией в Центре СПИД г. Астаны предоставляется доступная медицинская помощь. также в связи с тем, что ВИЧ относится к социально-значимым заболеваниям, при которых независимо от наличия страхования и занятости населения, медицинские услуги будут входить в базовый минимальный пакет. Таким образом, здравоохранением принимаются все меры по преодолению и недопущению стигмы и дискриминации, создаются условия обеспечивающие доступность медицинской помощи и лекарственного пациентам с ВИЧ. 
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