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Сақтық кедергі болмайды.

Статистика мәліметі бойынша, Астанада жалғызбасты еркектер (тіпті, бұл іссапардағы уақытша құбылыс болса да) басым екен. Сондықтан елорданы еркектер басым қала деп, сонымен қатар бұлар көңіл көтеруді қалайтын тұлға ретінде де қаралып отыр.
Астаналық жезекшелердің әлеуетті клиенттерінің негізгі тобы басқа жақтан келгендер: отбасыларын басқа қалада қалдырып, Астанада жұмыс жүргізетін кәсіпкер адамдар, құрылысшылар. Олар жаңа орында секс-қызметке сұранысты қалыптастыратыны байқалды. Осы ретте ЖИТС-тың алдын алу және оған қарсы күрес орталығының дәрігерлері жүргізген зерттеулер мынадай деректерді келтіреді.
2004 жылдан бастап орталық қызметкерлерімен секс кызметкелерінің арасында АИТВ жұқпасының, С гепатитің және сифилистің таралуын анықтайтын шолғыншы эпидемиологиялық қадағалау жүргізіліп келеді. Секс қызметінің клиенттері көбіне кімдер болып табылатыны деген сауал жүргізу барысында мынадай жағдай анықталды. Іссапармен келгендер – 28,3%, жеке кәсіпкерлер және қызметкерлер – 12,9%, полиция қызметкерлері – 11,6%, алыс жолдарға қатынайтын жүргізушілер – 24,5%, таксистер-12%, вахталық әдіспен жұмыс істейтіндер – 25,8%, студенттер – 23,2%.
Ақылы махаббатқа сұраныс күн сайын өсуде. Тиісінше ұсыныс та өседі. Секс қызмет нарығы әдеттегі нарық заңы бойынша дамуда. Жыныстық қызмет көрсететін қыздар Астанаға теқ қана жақын ауылдан мен қалалардаң ғана емес көрші елдерінен де ағылып келуде.
Астана қаласында 2015 жылы барлығы 1600 жезекшедей жұмыс істесе, 2017 жылы ахуалды жылдам бақылау деректері бойынша 1400-ге төмендеді. Өкінішке қарай, секс қызметкелердің арасында АИТВ жұқтырғандар болуы мүмкін, осының салдарынан вирустың жыныстық жолмен берілуінің қауіптілігі өте жоғары саналады. Деректерге назар аударсак, Астанада жұмыс істейтін жезөкшелердің 1,93% пайызы - АИТВ жұқтырғандар. Бұл деректерді мамандар нақты емес деп отыр, яғни Қазақстанда АИТВ-ға өз еркімен тыс тексеруге тыйым салынған, ал өз бетімен өзінің ауруы туралы бөтен адамға айтуға әр қыздың батылы бара бермейді.
Орталықтың қызметкерлері презерватив, ақпараттық материалдар, шприцтер таратуды камтитын алдын алу іс-шараларын жүргізу үшін секс қызметкерлерінің жиналған жерлеріне үнемі барып тұрады. Дәрігерлер секс қызметкерлердің 98% жыныстық қатынас уақытында презерватив қолданатынын анықтады. Оған қарамастан зерттеуге қатысқан секс қызметкерлерінің 39%-ы сифилис инфекциясын жұқтырғаны туралы анықталды.
ЖИТС-тың алдын алу және оған қарсы күрес орталығында тегін түрде және жасырын кешенді медициналық қызмет көрсетілетін достық кабинеті жұмыс істейді. Бұл гинеколог, дерматовенеролог дәрігерлерін тегін кеңес беру, жыныстык жолмен берілетін ауруларға – сифилис, гонорея, трихомонияз және т.б., АИТВ-ға тегін қан талдауларын жүргізу, презервативтер ұсыну, қажеттілігіне қарай синдромальды емдеу беріледі. Бір атап айтарымыз, келушілерге жеке басын куәландыратын құжат міндетті емес,анонимді конфиденциялдық түрде өз ВИЧ инфекцияға қатысты өз статусын біле алады.
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