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ВИЧ пока нельзя вылечить, но жить с ним можно

Он не имеет ни формы, ни цвета, ни запаха, не выбирает нас по полу, возрасту, цвету кожи и статусу.


Речь идет о ВИЧ – вирусе иммунодефицита человека. Он таков, что от него не застрахован никто. ВИЧ – инфекция не признает ни государственных границ, ни социальных различий.


У всех людей есть кровь. Именно в ее клетках и поселяется вирус. Вирус особен тем, что он может обитать в теле человека до нескольких лет и никак не проявляться. Он просто сидит в клетке, но уже показывает зубы. То есть можно получить ВИЧ, даже не подозревая этого, и передать его другим, не зная об этом. Об этом говорит статистика, так с начала этого года зарегистрировано 85 случаев ВИЧ-инфекции, из них 60% относятся к социально-адаптированным, и только 10-12% из групп высокого риска заражения ВИЧ. В 80% случаев инфицирование произошло половым путем, при этом более 8% лиц указали на наличие двух и более партнеров. 

ВИЧ – пока еще нельзя вылечить. Но жить с ним можно. Есть препараты способные снижать «вирусную нагрузку» в крови до неопределяемого уровня. Только курсы лечения нужно проходить постоянно.

Жить можно, но как? Люди  настолько напуганы этим, что воспринимают положительный анализ  на ВИЧ, как известие о своей смерти. И сразу считают, что это какая-то ошибка. Но вероятность ложного диагноза практически равна нулю. Все сомнительные анализы в нашем городе, после проверки в Центре по профилактике и борьбе со СПИД, отправляются на переконтроль в лабораторию Республиканского центра и борьбе со СПИД в г. Алматы.

Государственной программой развития здравоохранения Республики Казахстан «Денсаулық» на 2016-2019 годы, выделяется средства на приобретения препаратов для лечения, бесплатно делаются анализы. Но как известно лучшее лечение – это профилактика, остановить эпидемию СПИДа, можно только профилактикой – недопущением заражения.

Общественное сознание в вопросе ВИЧ-инфекции еще далеко не сформировано. Многие считают, что это их не коснется. Да не коснется, если позаботиться о своей безопасности. Парадоксально, но факт – профилактические меры очень просты, но о них постоянно забывают. А ведь достаточно, знать и  просто устранить из своей практики, всего 3 пути заражения.


Путь  первый – через кровь.  Этим путем ВИЧ чаще всего распространяется среди потребителей инъекционных наркотиков, когда в их среде используется один общий шприц и игла. Использование же одноразового шприца полностью исключает такой путь заражения, это относится и к тем заболеваниям, где для лечения необходимо постоянное внутривенное введение медикаментов.

Нужно подумать о своей безопасности и при таких манипуляциях, как татуировка, прокалывание ушей, маникюр, педикюр, пользование чужими зубными шетками и бритвенными приборами, когда возможен контакт с кровью. 

Путь второй  - любые незащищенные половые контакты. Чем с большим количеством людей человек вступает в половые отношения без использования презерватива, тем выше вероятность того, что он в конце концов, окажется с партнером – носителем ВИЧ. Если вы не уверены в ВИЧ-статусе своего полового партнера используйте всегда презервативы.

Путь третий – от инфицированной матери к ребенку (во время беременности, родов, кормления грудью). Если во время беременности у женщины выявляется ВИЧ, в обязательном порядке нужно получить специфическое лечение и наблюдение у врача. Только тогда есть шанс родить здорового ребенка.

Только повышая грамотность населения и перекрывая каналы заражения можно надеяться на результативную борьбу с этой инфекцией. Лекарство ищут, но вирус постоянно меняется, появляются формы с высокой чувствительностью к лекарствам. И поэтому лучше предохраняться, чем потом потерять надежду на выздоровление.


Все зависит от нас самих.
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