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Уход и питание при ВИЧ-инфекции

      Человек, инфицированный ВИЧ нуждается не только в медицинском уходе, но и в моральной поддержке, теплоте, понимании и заботе. Уход за человек с ВИЧ-инфекцией не связан с риском заражения вирусом иммунодефицита человека. Многие люди, у кого есть ВИЧ, живут здоровой и полной жизнью, принимая активное участие в жизни общества. Однако, на поздних стадиях болезнь может проявляться совокупностью симптомов, поэтому уход за больным  должен  соответствовать самочувствию, тяжести состояния и потребностям  пациента.

      Часто родные полагают, что ВИЧ-инфицированный человек нуждается в обязательной госпитализации, но это не так, госпитализация проводится только в случае тяжелого состояния или выдачи врачом соответствующего  направления. Поэтому вокруг пациента с ВИЧ необходимо сосздать максимально комфортные условия, отвечающие также требованиям инфекционной безопасности.  

Уход за человеком, который болен СПИДом, может потребовать много сил и времени. Правила и принципы ухода при ВИЧ/СПИДе такие же, как и при других заболеваниях. Семьям, друзьям и другим людям, оказывающим уход, следует попытаться обеспечить больному хорошее питание и отдых. Следует уделять внимание гигиене, как своей, так и пациента. Необходимо мыть руки перед приготовлением пищи, перед едой, перед выдачей лекарств, а также после посещения туалета. Это нужно делать для того, чтобы вас и ВИЧ-инфицированного человека от других бактерий. Если вы помогаете принимать какие-либо препараты, то читайте этикетки, чтобы больной получал правильное лекарство, в нужной дозировке, согласно предписанию врача.

       Важной составляющей ухода является сбалансированное питание. Правильное питание может быть проблемой для многих ВИЧ-инфицированных. Когда  организм борется с инфекцией, он расходует больше энергии, поэтому ему необходимо есть больше, чем здоровому. Однако во время болезни у многих пропадает аппетит, одной из причин которого может быть прием лекарств.

Некоторые лекарства могут вызвать расстройство желудка, кроме этого оппортунистические инфекции поражают слизистую ротовой полости и горла. Это затрудняет процесс принятия пищи. Некоторые препараты вызывают диарею, потому меньше  усваивается полезных веществ с пищей, что в свою очередь может привести к потере веса.                                         Когда ВИЧ позитивный начинает худеть, теряется жировая прослойка, тогда меняется химический состав организма. Это называется  синдром истощения или кахексия. Если потеря более 5-10% общей массы тела, это признак  истощения организма. Снижение веса тела для ВИЧ-инфицированных очень опасно.

Поэтому необходимо соблюдать следующие рекомендации по питанию для ВИЧ позитивных.

Есть больше -  дополнительное увеличение мышечной массы поможет  снизить прогрессирование ВИЧ. Это достигается путем достаточного употребление протеинов и крахмала и умеренного  количества жиров.

Продукты, богатые протеином, включают в себя: мясо, рыбу, бобовые,   орехи, молочные продукты.

Необходима умеренная физическая нагрузка, которая поможет организму превратить полученную пищу в мышечную массу.


ВИЧ-инфицированным очень важно потреблять достаточное количество жидкости. Выпивая достаточное количество воды, вы можете ослабить  побочные эффекты  лекарственных средств. Также это поможет избежать  сухости во рту и запоры. 

Помните, чай, кофе, сладкие, газированные напитки, горячий шоколад  и алкоголь приводят к тому, что организм теряет жидкость.

И конечно необходимо соблюдать пищевую безопасность:


- защитить себя от  инфекций,  возбудители которых могут находиться в пище или воде;

- мойте руки перед приготовлением и приемом пищи;

- содержите в чистоте  кухонную утварь и рабочие поверхности кухни;

- тщательно мойте  фрукты и овощи;

- не ешьте сырые или полусырые продукты (яйца, мясо);

- оставшуюся пищу храните в холодильнике не более 3-х суток,

- проверяйте сроки годности продуктов;

- лучше использовать бутилированную воду.

Убедитесь, что ваше питание сбалансировано и включает достаточное количество протеинов, углеводов и жиров. При правильном питании и уходе можно избежать многих проявлений ВИЧ-инфекции, отрицательно влиюящих на качество жизни.  
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