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ВИЧ-инфекция в системе пенитенциарных учреждений

Заключенные считаются во многих странах группой повышенного риска по инфицированию ВИЧ в связи с тем, что непосредственно в тюрьмах наблюдали передачу ВИЧ половым путем, а также при потреблении наркотиков. Поведенческие исследования в местах лишения свободы показали возможность сексуальных контактов между заключенными, а также другие возможные варианты передачи ВИЧ. Половые контакты разрешаются и во время свиданий с супругами, которые могут быть инфицированы ВИЧ. В некоторых местах пребывания осужденных, при условии их разрешенного перемещения за пределы места отбытия наказания, возможны половые контакты с гражданским населением. 
После отбывания наказания заключенные возвращаются в общество, поэтому в период пребывания в исправительных учреждениях их необходимо обучить, как предотвратить заражение ВИЧ, как в местах лишения свободы, так и после освобождения.  Профилактика инфицирования среди заключенных имеет большое значение по предупреждению распространения ВИЧ, а само пребывание большого числа уязвимых к заражению ВИЧ лиц в местах заключения, обеспечивает доступность их обучения способам предупреждения.
Для информирования заключенных о путях предупреждения ВИЧ можно использовать любые средства информирования, имеющиеся в местах заключения: местное, радио, газеты, стенды и прочее. Групповое обучение отдельных категорий заключенных возможно осуществлять в виде лекций и разных общественных мероприятий. Для работы в группах предпочтительно использование принципа «равный обучает равного». Для этой работы могут привлекаться заключенные, имеющие опыт, владеющие тактикой убеждения и т.д. Наиболее эффективным методом обучения является консультирование. Консультирование может быть индивидуальным или групповым. Консультирование по вопросам профилактики ВИЧ может проводиться как получившим соответствующее обучение медицинским персоналом, так и специально обученными лицами, в том числе инфицированными ВИЧ. Все лица, занимающиеся консультированием, должны строго придерживаться принципов толерантности.
В то же время, в условиях заключения одних навыков безопасного в плане заражения ВИЧ поведения может быть недостаточно для того, чтобы избежать заражения. По этой причине целесообразно кроме обучения обеспечить в местах заключения доступ к презервативам, лубрикантам и дезинфектантам.
Персонал пенитенциарных учреждений должен быть обучен по профилактике ВИЧ, а также обеспечен соответствующими инструкциями, материалами и антиретровирусными препаратами в случае возникновения риска заражения ВИЧ.
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