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  ВИЧ/СПИД в Глобальном индексе конкурентоспособности

В основополагающем документе Республики Казахстан «Стратегия «Казахстан - 2050»: новый политический курс состоявшегося государства» указано, что Казахстан к 2050 году должен находиться в тридцатке самых развитых стран мира. Одним из индикаторов развития стран является рейтинг в Глобальном индексе конкурентоспособности (далее-ГИК) Всемирного экономического форума (ВЭФ).
По результатам последнего исследования ВЭФ в рейтинге глобальной конкурентоспособности за 2017год Республика Казахстан находится на 57 месте, ослабив свои позиции на 4 места в сравнении с 2016 годом (53 место). 
Глобальный  индекс конкурентоспособности – это глобальное исследование, которое формируется из 114 показателей, в том числе по разделу «Здоровье». В разделе «здоровье» по  ВИЧ – инфекции имеются два показателя: 
1.  уровень распространенности ВИЧ среди населения;  

2. влияние ВИЧ на ведение бизнеса в ближайшие 5 лет.

И если первый показатель (распространенность ВИЧ среди населения) складывается  из объективных статистических данных, то второй (влияние ВИЧ на бизнес) путем анонимного анкетирования первых руководителей  малого, среднего и крупного бизнеса, который проводится независимыми экспертами Всемирного экономического форума в марте месяце ежегодно (в среднем около 80-120 человек в каждом государстве). Ответы оцениваются по семи  бальной шкале, причем «серьезное влияние на бизнес» оценивается – 1 балл, а «никакого воздействия на бизнес» оценивается – 6 баллов.

Результаты  проведенного  анкетирования в 2017 году указали на недостаточность информированности среди руководителей бизнес структур. Если по первому показателю Казахстан в течение последних трех лет стабильно занимает 1 место и входит в группу благополучных стран, в виду низкой распространенности ВИЧ-инфекции, то опрос «о влиянии ВИЧ на бизнес» ставит страну на 100 место. Руководители  зачастую неправильно оценивают реальную  ситуацию по ВИЧ-инфекции,  не принимая во внимание  объективные данные статистики. Бизнесмены - работодатели не несут никаких затрат и расходов связанных с лечением ВИЧ и оказанием другой медицинской помощи при ВИЧ. Лечение ВИЧ как социально-значимого заболевания, проводится полностью бесплатно за счет средств государственного бюджета. Лица, принимающие антиретровирусную терапию и у которых вирус подавлен до неопределяемого уровня, не могут передать инфекцию другим.

ВИЧ инфекция не угрожает Вашему бизнесу! ВИЧ – положительный человек внешне ничем не отличается от остальных людей! Люди, живущие с ВИЧ, имеют те же права, что и неинфицированные, увольнение их с работы или отказ в приеме на работу, не допускаются.  Лица, инфицированные ВИЧ не могут заразить своих коллег по работе и не представляют опасности для коллектива.
ВИЧ можно заразиться только: при незащищенном половом контакте; при введении инъекционных наркотиков; от ВИЧ-инфицированной матери к ребенку во время беременности, родах и кормлении грудным молоком.
ВИЧ не передается: через рукопожатия, объятия; при кашле и чихании; при плавании; при использовании общей посуды, белья; при пользовании общим туалетом и ванной комнатой; через укусы комаров.

Ваш бизнес не понесет никаких затрат в связи с ВИЧ-инфекцией !
Заведующая организационно-методическим отделом ГЦ СПИД
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