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ВИЧ. Ответственность личности.

     ВИЧ – это инфекционное заболевание, которое признается как первая в истории человечества глобальная эпидемия, охватившая все страны мира. Несмотря на то, что ни вакцины, ни препаратов для полного излечения не существует, благодаря достижениям современной медицины, вирус хорошо изучен и создана комбинированная антиретровирусная терапия, которая продлевает жизнь инфицированным людям и улучшает качество их жизни.
   На протяжении всей своей жизни, в процессе взросления, человек проходит множество этапов развития, усваивает нормы и правила общества, учится жить в современном мире. Поэтому, с момента установления диагноза «ВИЧ – инфекция», он сталкивается с психологическими трудностями – переосмысление своей прошлой и будущей жизни, изменение отношения к себе и другим. Возникают расстройства в эмоциональной сфере – отчаяние, страх, подавленность, депрессия. В таких случаях проявляются худшие и лучшие стороны людей. Лучшие стороны проявляются, когда люди объединяются вместе для оказания помощи и поддержки друг другу, а худшие – это уклонение от консультирования и лечения и намеренное заражение ВИЧ – инфекцией своих знакомых или близких. 
    В Кодексе Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения» от 7.07.2020 г. -  это статья 429 «Уклонение от медицинского обследования и лечения лиц, находящихся в контакте с ВИЧ – инфицированным лицом» и статья 118 УК РК от 3.07.2014 г. «Заражение вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ)», в которой говорится о том, что заведомое заражение другого лица ВИЧ лицом, знавшим о наличии у него этой болезни, наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.
    Каждый человек – это личность, а ответственность личности – это способность принимать решения, соответствующие обстоятельствам, контролировать свои действия перед обществом, семьей, собственной совестью.
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